

Кто мешает развитию туристического бизнеса в Иркутской области?

Россия, пожалуй, одна из самых разнообразных стран на планете Земля – это касается и её национального состава, и многообразия природных богатств. Именно последним фактором и определяется потенциал развития того или иного региона: где-то выгоднее обратить внимание на обрабатывающие производства, где-то – заняться добычей природных ресурсов, а где-то – осуществлять разумное использование ресурса рекреационного. С последним, как ни жаль, но все еще встречаются проблемы, в том числе и в Иркутской области. Несмотря на тридцать без малого лет обещаний, туристический потенциал региональных территорий всё ещё не развит и на десятую часть от возможного объёма.

Ведь что такое туризм в Иркутском регионе сегодня? Большей частью это варварское использование кажущегося безграничным потенциала озера Байкал, при том, что немалую часть пользователей составляют даже не местные жители, а гости из Поднебесной. Деньги, которые они привозят на Байкал, оседают в карманах их соплеменников, что перебрались сюда чуть раньше, и успели организовать собственные гостиницы, рестораны и турбазы. Фактически на территории области сегодня действует параллельная, теневая туристическая экономика с оборотами, исчисляющимися многими сотнями миллионов рублей. При этом региональный бюджет получает столь жалкие крохи, что о них всерьёз и говорить не приходится.

Отчего же так происходит? Неужели нет своих предпринимателей, которые были бы готовы вести прозрачный и честный бизнес в туристической сфере, обеспечивать стабильный поток туристов и солидную прибыль в региональный бюджет? Конечно же, они есть. Однако есть и крайне серьёзная проблема: конкурировать на рынке с нелегалами, освобожденными от налогов и сборов, работающими исключительно «вчёрную», у отечественных предпринимателей получается не всегда. А в тех случаях, когда все возможности к этому есть, наравне с заслуженно заработанной репутацией, развитой инфраструктурой и действительно ответственным подходом к делу, в процесс вмешиваются люди, которые способны загубить начинание на корню. За конкретными примерами, к сожалению, далеко ходить нужды нет.

Сорок километров от Иркутска, туристическая база, хорошо известная в области и за ее пределами, под названием «Сибирская заимка». Чистый воздух, Иркутское водохранилище, реликтовый лес и весь комплекс услуг, достойный в том числе и приема самых высоких гостей. За тридцать без малого лет ее существования здесь отдыхали самые разные гости, и их впечатления от отдыха оставались неизменно положительными. Но, как это нередко бывает, в стабильно работающий бизнес решили зайти нечистоплотные партнеры.

Воспользовавшись инструментами общественного давления, кстати, эти люди, хорошо известные в Иркутске, вынудили хозяина «Сибирской заимки» Ивана Истомина взять их в долю. На тот момент это решение казалось логичным: для развития бизнеса были нужны деньги, поток туристов не иссякал, а 44 гектара леса на берегу водохранилища предполагали действительно неограниченный ничем, кроме фантазии, потенциал развития. С помощью скандально известного иркутского юриста Дмитрия Дмитриева, граждане Копрянцев и Кокоуров начали общественную кампанию – якобы в связи с нарушениями экологического законодательства, допущенными руководством турбазы.



Общественная кампания набирала обороты, в ход пошли стандартные для таких случаев инструменты убеждения: подкуп, обман, манипулирование прорехами в законодательстве. В результате этих усилий нечистоплотных иркутских коммерсантов на территории турбазы было снесено большинство объектов инфраструктуры, критически важных для полноценного функционирования предприятия. Обладая значительным финансовым и административным ресурсом, упомянутые выше Кокоуров и Копрянцев могли себе позволить длительную дезорганизацию работы турбазы, нисколько не заботясь ни о сохранности леса, ни о репутации регионального туристического бизнеса, ни о перспективах развития предприятия.

Кстати говоря, неплохое представление о бизнес-интересах этих граждан может дать еще один их бизнес-проект, также оставшийся без внимания компетентных государственных органов: речь идет об обманутых дольщиках, которые в свое время сделали ошибку, вложившись в долевое строительство дома по улице Байкальской (район Нижняя Лисиха). Подробнее об этом писалось в статье «Печальная доля дольщиков в лапах иркутской коррупции», а также в статье «Паразиты нашего общества» (Бабр.ru). Есть все основания полагать, что именно полученные деньги от возведенных с многочисленными нарушениями многоквартирных домов, послужили для комбинаторов в числе прочего, финансовым ресурсом для фактически состоявшегося рейдерского захвата «Сибирской заимки».

В результате налицо абсолютно абсурдная ситуация, при которой турбаза, работа которой никогда не вызывала каких-либо вопросов со стороны государства, и законность возведения которой неоднократно была подтверждена в судебных инстанциях различных уровней, фактически поставлена на грань выживания. И это в то время, когда государство, в том числе и высшие его руководители, регулярно беспокоятся о развитии внутреннего туризма, как приоритетного направления в условиях резко изменившихся экономических условий в стране.

Имея своей целью лишь наживу и нимало не думая об экологии, граждане Копрянцев и Кокоуров неоднократно цинично заявляли, что видят на месте 44 гектаров леса неплохой задел для будущего коттеджного поселка. Их не интересует при этом ни сохранность предприятия, ни его потенциал развития, ни его значимость в масштабах регионального туризма. А самое удивительное в происходящем является то, что региональные и федеральные органы власти этой ситуации почему-то не видят, и оставляют Ивана Истомина, с нуля выстроившего рентабельное, экологически-ориентированное туристическое с сибирским колоритом предприятие, наедине с профессиональными рейдерами.

На сегодняшний день, несмотря на тяжелую сложившуюся ситуацию, туристическая база «Сибирская заимка» продолжает работу. Однако ее потенциал используется лишь на малую часть от возможного, — ибо

полноценное ведение бизнеса в столь непростых условиях невозможно. У рейдеров и в мыслях нет заботы о туристической отрасли региона. Зато свести реликтовый лес под коттеджи им снится, видимо, по ночам, если днями они ничего не делают для развития турбазы, оставляя все заботы о ней фактически только одному человеку — Ивану Истоминому. Он, как белка в колесе, крутится днями и ночами, чтобы создать полноценные рабочие места, повысить популярность внутреннего туризма для жителей из соседних и столичных регионов, а также зарубежных туристов. Для достижения этих целей требуется не только инициатива одного, но и вмешательство государства в сложившуюся ситуацию. В тесном взаимодействии с органами власти различных уровней и выработке совместной стратегии работы, «Сибирская заимка» смогла бы стать если не главным центром развития туризма Иркутской агломерации, то как минимум – одним из них. Необходимый задел в виде 30 лет успешной работы – тому гарантия. Дело лишь за малым: снять криминальное давление на успешный бизнес.

Рейдеры лишь тогда и только тогда могут с успехом вести свою противоправную деятельность, когда они имеют серьезное прикрытие со стороны правоохранительной и судебной системы. Однако остаётся надеяться, что отдельные сотрудники государственных органов, обладающие соответствующими полномочиями, не смогут, исходя из своих корыстных мотивов, лишить Иркутскую область стабильного и пользующегося известностью туристического предприятия.

На сегодняшний день Иркутская область пока не может похвастаться стабильно-положительным имиджем на федеральном уровне, однако развитие подлинно экологического предпринимательства в сфере туризма могло бы в немалой степени переломить эту ситуацию.

Совместная работа бизнеса и власти – это основа для процветания государства, как неоднократно заявлялось с самых высоких государственных трибун. С учетом всех факторов, что сопутствуют сегодняшнему экономическому положению и взятому курсу на развитие и изыскание внутренних резервов, во всех отраслях промышленности и предпринимательства, стоит обратить внимание на предприятия, подобные турбазе «Сибирская заимка». Хочется верить, что эта мысль придет в головы ответственных лиц — и это будет не слишком поздно.

Автор: Максим Бакулев © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 17074 25.02.2019, 14:10 📄 1416

URL: <https://babr24.com/?ADE=186333> Bytes: 8288 / 8232 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)